



信徒疑难解答

程蒙恩长老著

(……续)
教会经常换牧者，怎么办？
信徒面对这种情形，不应该批评论断或是对主灰心冷淡，而是要加倍迫切为教会和现任的牧者代祷，深信那在金灯台中间行走的主，最了解教会和

牧者的情形，祂必亲自作工，扭转局面，带进祝福。因教会是属于主的，信徒有责任代祷，而带进祝福。
再者，经上说：“那善于管理教会的长老，当以为配受加倍的敬奉。那劳苦传教教导人的，更当如此。因为经上说：牛在场

如何处理教会生活与事奉常见的问题？ 什么是基督徒该有的人生观？(四)

上喘谷的时候，不可笼住它的嘴。又说：工人得工价是应当的。”(提前5:17-18)所以，身为信徒应该尊重、爱护自己教会中的牧者，千万不要藐视，虐待牧者，免得犯罪得罪主。
我曾多次听见有布道家、牧师、传道人犯淫乱或贪财的事，令我对主失去热心。
主耶稣论到末世预言时说：“只因不法的事增多，许多人的爱心才渐渐冷淡了。”(太二十四12)现今我们所处的时代正在不断应验主的预言，不仅

教外不法的事增多，连教会内不法之事也不时有发生，实在绊跌了不少人。然而，我们要确实的知道，我们是跟从主，不是跟从人，人会改变和失败，但主永不改变，祂爱我们到底。
还有一点必须留意的是，现今虽然有些行为的仆仆跌倒、失败，他们的行为绊倒别人，但也有千千万万蒙主保守的，仍在生活事奉中荣耀神。所以，不应该因人跌倒。
何谓论断人？怎样能不论断人？
“论断”在圣经原文是

“judge”，用在动词是：审判、评判、裁判、断定之意。所以，当我们在论断人时，就等于是将自己当作是法官，是审判者来审理、断定别人。正如经上说：“设立律法和判断人的，只有一位，就是那能救人也能灭人的。你是谁，竟敢论断别人呢？”(雅四12)
至于有时因为关心某位肢体，而在私下和同样关心那位肢体的人，一同谈到那肢体的情形，为要更好的帮助那肢体，这不算是论断。总之，存心和心态是很重要的，我们不

可站在的位上来判断人，免得得罪主。
那么，怎样能不犯论断人的罪呢？首先要认识论断人的害处：
1. 也要被论断。(参太七1)
2. 定自己的罪。(参罗二1)
3. 将来要被主责备。(参罗二2)
然后，要学习存心谦卑，看别人比自己强，顺服圣灵的工作，几时想论断肢体时，就立刻蒙光照而不敢论断。其实，更应该为那肢体代祷。(完)

在雨季要向耶和华求雨

黄志伦

经文：撒迦利亚书第十章1至12节
雨季来临，天会下雨；旱季之时，天不下雨；冬季来到，就会下雪。但现今气候变化，使冬季不下雪、雨季不下雨的现象越来越严重了！圣经也曾记载过应该下雨时没有下雨，而上帝也把原因告诉我们。在春雨的季节，你们要向耶和华求雨。耶和华闪发雷电，给人降雨，使各人的田地生长蔬菜。(亚10:1)
“在春雨的季节，你们要向耶和华求雨。”这是一件很奇怪的事情！在雨季为何还要求雨？因为在该下雨的时候没有下雨。面对这种境况，当时的人们能做甚麽？他们能造雨吗？他们惟一能做的事，就是来到耶和华上帝的面前，求祂闪发雷电并降雨给人。

撒迦利亚书是在主前500年左右写的。当时的以色列人原本信靠上帝，求告那创造宇宙万物的大主宰，并遵行上帝要他们行的事；但他们不再倚靠上帝，而要自己去寻找所要的，就开始祭拜偶像，占卜问卦，不再把明天交在那创造天地上帝的手中，而是听信那些占卜之人的话。那些人所说的只是一些空洞的安慰，但他们听了之后沾沾自喜，因为那些都是好听的话。
结果，众人就像羊没有牧人一样，流离困苦。当人听信一些虚假的事，就不知不觉开始选择去倚靠一些不真实的安慰；先知指出，那其实是活在一个好像没有牧人的光景一样。羊若没有牧羊人是可伶的。当羊有牧人时，就有安全和保障，因为有牧人带领牠；牠不需要去找占卜的问明天如何，因为牠知道牧羊人会带领牠。牧羊人知道哪里有青草地，哪里是溪水旁。有牧羊人照顾的羊才真正安全、有保障、有方向，而不是流离困苦的。

下被破坏了，而且越来越坏。当人偏行己路，就会看见宇宙万物在人的无知里受破坏。我们要赶紧回到上帝的面前，求上帝怜悯；在春雨的季节里，要向耶和华求雨(亚10:1)。
二. 上帝的救恩要临到求告祂的人
“我要使犹太大家强盛起来，我必拯救约瑟家。我要使他们归回，因为我怜悯他们；他们好像未遭我弃绝一样，因为我是耶和华他们的神，我必应允他们。”(亚10:6)
“我必应允他们”反映有一群愿意来到上帝面前向祂呼求的人，而那些得蒙应允。这些人就是那些懂得在雨季不下雨时愿意向上帝求告的人。
今天世界气候的大转变，就像当日在雨季时却没有下雨一样。先知撒迦利亚提醒以色列民应该求告上帝，求祂闪电打雷，给人降雨。雨季不下雨是在自然界当中不自然的现象，人失去了上帝原本赐下的福气。在这种状况下，我们是否愿意回到上帝的面前？经文说：“我必应允他们”。当我们愿意回转，来到上帝的面前，祂必应允我们，怜悯我们，让我们得回原有的恩典，享受祂所赐的春夏秋冬四季转换的大自然现象。
但愿我们谦卑地来到上帝的面前，在众人面前承认祂，对祂说：上帝啊，我愿意回到你的面前，让你自然的恩典再次临到我身上。上帝已经从天上向我们说话，使我们看到晴天已经霹雳，难道我们还不愿意回转吗？从永远

到永远的上帝，随时随地等待着世人回转，祂愿意施恩给我们。
三. 求告上帝的人必得家庭和群体之福
“以法莲人必像勇士，他们心中快乐，好像喝了酒一样；他们的子孙看见了，也必快乐；他们的心必因耶和欢欣。”(亚10:7)
“以法莲人”就是指北国所有的以色列人。这里说以色列人回转上帝的面前，就像勇士一样，表示他们是刚强的一群，而且心中充满喜乐。更重要的是他们的子孙都同样快乐，两代同心且蒙恩。当我们回到上帝的面前，全家都必蒙福。
在一个家庭里，父母有同样的信念、同样的信仰准则，作为他们行事、教导、处事的则，这个家庭是上帝要施恩的；无论在顺境或是逆境，因全家有同样的信仰，一起倚靠上帝，上帝必赐下祂的恩典。上帝要把家庭蒙恩的福气赐给求告祂的人。今天我们的家庭缺乏甚麽呢？上帝等待着我们的归向祂。我们要让上帝进入家中，进入所有家人心中，好让全家可以在上帝面前蒙恩。当全家人同心求告上帝，就必得着上帝施恩赐福，让全家充满喜乐。
除此之外，经文还提及上帝要给求告祂的人另一样福气，即因信主而得着群体扶持的力量。
“我要向他们吹哨子，招聚他们，因为我救赎了他们。他们的人数要增多，像从前一样。”(亚10:8)
上帝要把所有投靠祂的人招聚在一起，因为这



一群是上帝所救赎出来的人，他们懂得在雨季时仍然求告上帝，他们在有需要的时候，同有一样的信心求告他们的主，经文说这样的人会一直在增添。
成为基督徒以后，你发现自己身边的基督徒越来越多吗？当上帝的恩典临到我们身上的时候，我们的亲友当中就会有越来越多的基督徒。信主的人会奇妙地聚集在一起彼此关怀；他们可能彼此不是很熟悉，但却很真诚地彼此关心，那是一种很特殊的力量。这一群人上帝所招聚的，是个特殊的群体，在这群体里的人可以得到彼此扶持的力量和真实爱心的流露。在这群体以外的人，最多只能看到这种彼此扶持的力量和真实爱心的流露。惟有愿意谦卑地来到上帝面前，才能进到这个群体里，得着这力量和真爱。让我们透过信靠上帝，在生活里一起经历这生命的力量和真爱，因为这是上帝要给信主之人的福气。
“我必使我的子民因耶和而丰盛，他们要奉耶和

华的名行事为人。”这是耶和华的宣告。(亚10:12)
上帝不仅要让求告祂的人家庭蒙福、让求告祂的人可以得到一种在外面无法得到的扶持和力量，上帝也要使祂的子民强盛，让他们的行事为人能奉主的名而行，过一个有上帝保守、有完全的恩典的生活。
让我们来求告上帝。让我们在一生中，无论是现在或是将来，无论是走在哪个地步中，都有上帝的保守，使我们行事为人、饮食起居，都有上帝的恩典。事实上，每一个基督徒都可以作见证，说述上帝如何赐下丰富富的恩典，如何保守和看顾我们，如何使我们的生活强盛。
当我们看见这个世界的气候不断地转变，上帝从天向我们说话，难道我们还不听上帝的声音吗？让我们赶紧回转，不要再流离困苦，离开真理，追信虚假的事。让我们放下自我，回转归向那创造万物的上帝，求告祂，就必得到祂要给我们的恩典与福气。
来源：金灯台

神的警告

童真



从那里将他们召聚回来，带到我所选择立为我名的居所。”(尼希米记1:8)
这预言已在1948年，第二次大战之后实现。虽然以色列人还没接受耶稣作他们的救主，神顾念他们所受的苦已够(希特勒杀害无以计数的犹太人)，叫他们在1948年时，通过六个大国一致同意，将迦南地回归以色列民族。
美国是以信靠神立国的(加拿大也一样)，他们的钱币到今天仍印有：“我们信靠神”(In God We Trust)，所以神大大赐福给他们，叫他们在物质和权势上面，成为世上最强大，富有的国家。全世界公认：美金为世界货币的中心。可惜近二十多年来，美国渐渐远离神，骄傲自满，忘

却自己的富足和名声是从何而来。神却要他们回头，以免管教临到，神因离弃神而曾降于以色列国的惩罚降于美国。
首先是9.11事件，表面看来，是恐怖份子的作为，其实神若不许可，没有人能加害神子民或儿女(马太6:26)。事件发生后一年之内，神的孩子们也有知罪悔改的。一时，美国教会复兴起来，求神赦罪、保护。可惜不久便渐渐淡忘，又恢复原状。美国副总统的竞选人居然在911的第二天在向美国人民的演说中，引用一节经文：“砖墙倒塌了，我们就用凿好的石头来建筑；桑树被砍倒了，我们就用香柏树替换。”(赛9:10，新译本)并宣告说美国要

兴建更高，更坚固的大厦，让全世界人知道美国不是能轻易被打倒的。
这在人听来没有错，但神不喜悦，因为他们不但不悔改远离神的罪，反而夸口人定胜天，靠自己的力量来证明美国仍是世上最有权威的国家，完全忘记当初祖先以神立国，受神大大赐福的事实。因此，神撤消对美国的保护，犹如当初对背叛祂的以色列民族一般。9.11之后美国天灾人祸不断的发生，两间巨大的银行倒闭，金融失控，房屋买卖大受打击，以至影响到全世界的金融稳定。
那位美国副总统竞选人竟不自知，在他演说中引用的经文却带出了神要因此给美国的审判：“因

敌人来攻击以色列，并且要激动以色列的仇敌。”(赛9:11)事实证明，美国在新建的大厦根基，换了更坚实的大理石，并将大厦旁唯一的桑树砍掉，种了一棵香柏树。他们不但不反醒悔改向神认罪，还在高举自己的权势。因此，我们求神怜悯美国，叫他们及时醒悟过来。
其实，神以慈父的心管教祂的儿女，祂自己也不喜悦看见祂的子民和儿女受苦。但祂要赐给我们的福气，不能给到我们手时，只好允许祸患临头来管教我们。(请参阅希12:7-11，箴言3:11-12, 19)因我们的神不止是慈爱的父，也是公义审判的神。如果爱里没有公义，就不是爱！

最近阅读一本叫《先锋者》(The Harbinger)的书，其中将神的预言结合新闻对照，可以看出美国今日所经历的天灾人祸，已在应验神借先知早在数千年前对以色列民族的预言。其实，赛9:10-11的预言也是神对每个得神赐福的民族、国家、教会、团体或个人的心愿和警告。如果我们忘却神的恩典，骄傲自满，必受同样惩治。
弟兄姊妹们，若有远离神的，回头是岸。趁管教未临到时赶快悔改，行合神心意的事，以此共勉：“这称为我名下的子民，若是自卑、祷告、寻求我的面、转离他们的恶行，我必从天上垂听，赦免他们的罪，医治他们的地。”(历下7:14)
来源：真理报

